

深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想

全面从严治党是协调推进“四个全面”战略布局的关键

■吕琳

2014年12月,习近平总书记在江苏调研时强调,要“协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党,推动改革开放和社会主义现代化建设迈上新台阶”,新增了“全面从严治党”,将“三个全面”上升到了“四个全面”。

“四个全面”战略布局是新的历史条件下党中央治国理政的总方略,是大国治理的大战略布局,对于实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴,有着重大而又深远的历史意义。“四个全面”战略布局所包含的丰富内容环环相扣、相辅相成,全面建成小康社会是我们发展的基础,全面深化改革是进一步推动我国社会前进的根本动力,全面依法治国是国家治理体系和治理能力现代化的重要保障,全面从严治党是执政党加强自身建设的必然要求,也是协调推进“四个全面”的关键。要真正落实好“四个全面”战略布局,最为关键的是要切实做到“全面从严治党”。在当代中国,中国共产党是我们各项事业的领导核心,中国要富强,人民要小康,中华民族要崛起,都离不开中国共产党的领导。

全面从严治党,准确地说,就是要依法依规全面从严治管党治党,这是推进国家治理现代化的必然要求。中国共产党是长期执政的执政党,只有真正做到“全面从严治党”,才能真正担负起国家治理体系和治理能力现代化的重任。这就是习近平总书记所强调的“治国必先治党,治党务必从严”的道理之所在。

全面从严治党是协调推进“四个全面”战略布局的根本政治要求

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持统筹国内国际两个大局,着力提升党的治国理政能力和水平,提出了协调推进“四个全面”战略布局,揭开了我国改革开放和社会主义现代化建设的新篇章。

在协调推进“四个全面”战略布局过程中,我们党坚持党要管党、全面从严治党,增强忧患意识,不断推进党的自我革命,永葆党的先进性和纯洁性。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,认真贯彻新时代党的建设总要求,深化党的建设制度改革,坚持依规治党,建立健全以党的政治建设为统领,全面推进党的各方面建设的体制机制,不断完善全面从严治党制度。党的十九届四中全会《决定》更是鲜明指出了我国国家制度和中国特色社会主义的显著优势,第一个就是“坚持党的集中统一领导,坚持党的科学理论,保持政治稳定,确保国家始终沿着社会主义方向前进的显著优势”。这是以习近平同志为核心的党中央对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的根本政治要求。

全面从严治党为协调推进“四个全面”战略布局引领正确的发展方向

协调推进“四个全面”必须坚持正确的方向,沿着正确的道路推进。中国特色

社会主义是当代中国发展进步的根本方向,党的领导是中国特色社会主义最本质的特征。只有坚持全面从严治党,永葆党的纯洁性,才能在任何时候、任何情况下都不偏离中国特色社会主义的本质要求,确保正确的发展方向。

习近平总书记强调:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”这个目标,是全党的工作方向,更是全面从严治党的新要求。在全面建成小康社会的进程中,全党上下只有牢记党的宗旨,全面从严治党,才能坚持人民主体地位、实现社会公平正义、走共同富裕道路,真正建成全体人民的小康。

从全面深化改革角度看,目前中国的改革进入攻坚期和深水区。党的十八届三中全会明确了全面深化改革的方向,只有推动实现改革总目标的过程中,才能把改革的力度、方向、立场、原则的基础上,知道改革要改什么,不改什么。

从法治角度看,我们党带领人民不断探索,已经成功走出一条中国特色社会主义法治道路,依法治国被确立为党领导人民治理国家的基本方略,与坚持党的领导、人民当家作主构成有机统一的整体。只有坚持全面从严治党,才能认真吸取历史教训,更好地做到党依据宪法法律治国理政、依据党内法规管党治党,有序推进国家和社会生活法治化;才能有力抵制各种错误法治思维,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,充分实现人民当家作主;才能坚定方向,把依法治国和各项任务落到实处。

全面从严治党为协调推进“四个全面”战略布局提供根本政治保障

将全面从严治党列入“四个全面”战略布局,是我们党作为执政党对自身提出的严格要求,也是为其他三个“全面”提供根本政治保障的客观需要。

全面建成小康社会的目标要求涵盖经济、政治、文化、社会、生态文明五大建设,今年是决胜的关键之年。只有全面从严治党,确保党的作风好、精神面貌好、领导坚强有力,全面建成小康社会才有根本的政治保障,才能排除万难去争取胜利。

全面深化改革涉及利益格局调整,必须冲破思想观念束缚,突破利益固化藩篱。若想取得突破,就得有自我革新的勇气和胸怀,从政治高度、从大局出发看问题。只有全面从严治党才能为全面深化改革扫除障碍、铺平道路。

全面依法治国是一个艰巨的系统工程,需要我们党发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用。依法治国主要取决于依法执政,依法执政的关键是依宪执政。唯有在党的领导下依法治国、厉行法治,人民当家作主才能充分实现,国家和社会生活法治化才能有序推进。

总之,协调推进“四个全面”战略布局是当前乃至今后相当长一时期我国的一项重要任务。中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心,只有坚持全面从严治党,才能科学有序、坚定不移、与时俱进、一步一个脚印地领导人民实现“四个全面”的发展目标。作者单位:市委党校

“五位一体”总体布局助推实现“中国梦”

■李红涛

“中国梦”是指实现中国的经济富强之梦、政治民主之梦、文化繁荣之梦、社会和谐之梦和建设美丽中国的梦,是对“五位一体”总体布局发展目标的高度概括。在“五位一体”总体布局中,经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设五大领域相互联系、相互促进、互为条件、不可分割,共同构成中国特色社会主义前进的“五个轮子”,助推实现“中国梦”。

“中国梦”是民族的梦、人民的梦,其本质内涵是实现国家富强、民族振兴、人民幸福。为实现伟大的“中国梦”,必须坚定不移地走中国特色社会主义道路。为此,必须深化对“五位一体”总体布局即经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的认识,多措并举推进其建设进度,以“五位一体”总体布局助推实现“中国梦”。

“中国梦”以经济发展为根本基础。实现“中国梦”,最基础的就是要以经济发展为前提。只有通过不断发展,才能使梦想变成现实。“要坚持发展是硬道理

战略思想,不断夯实实现‘中国梦’的物质文化基础”,习近平总书记的重要讲话,阐明了加快经济发展是实现“中国梦”的必然要求和根本途径。改革开放40多年来,中国经济发展保持旺盛活力,综合国力、社会生产力、人民生活水平得到极大提升,这是实现“中国梦”的最坚实的基础。幸福不会从天而降,梦想不会自动成真。人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持诚实劳动,走中国特色社会主义发展道路。

“中国梦”以政治发展为有力保证。党的十九大把党的政治建设纳入新时代党的建设总体布局,鲜明提出“以党的政治建设为统领”,“把党的政治建设摆在首位”。从新时代坚持和发展中国特色社会主义,全面加强党的领导这一根本要求出发,习近平总书记第一次提出党的政治建设重大命题。只有以政治建设为抓手,全面加强党的建设,才能廓清思想迷雾,澄清模糊认识,排除各种干扰,把全党的智慧和力量凝聚到新时代坚持和发展中国特色社会主义伟大事业中来,才能经常对表

对标,及时校准偏差,坚决纠正偏离和违背党的政治方向的行为,才能推进政治建设,加快政治发展进程,为“中国梦”提供坚强政治保证。

“中国梦”以文化自信为精神动力。文化是一个国家得以长久稳定发展的灵魂,如果没有文化的发展推动,中华民族的伟大复兴也就失去了精神动力。文化自信是加速实现“中国梦”的重要推动力量,也是支撑一代又一代人努力奋斗的精神根基。坚定文化自信,就要坚定不移继承和弘扬中华优秀传统文化,促进传统文化的创造性转化与创新性发展;就要培养群众努力践行社会主义核心价值观,增强广大人民群众的文化自信;就要逐步提升我国的文化软实力,让民族文化走向世界,以高度的文化自觉和文化自信加快文化强国建设。

“中国梦”以社会稳定为重要保障。人类社会发展史证明,一个相对稳定和谐的社会环境,是社会生产力提高进步,经济繁荣发达,文化欣欣向荣、百花争艳,科学发明科技创新必不可少或可缺的社会条件。实现“中国梦”不能没有这样一个

条件和环境。没有社会的相对和谐、稳定,一切都是空想,实现“中国梦”就无从谈起。因此,实现“中国梦”,必须加快社会建设,努力打造一个相对和谐、稳定的社会环境,最大限度地调动社会各方面的积极因素,激发人们为实现“中国梦”而不懈奋斗的动力。

“中国梦”以生态文明为重要抓手。习近平总书记强调,“走向生态文明新时代,建设美丽中国,是实现中华民族伟大复兴的‘中国梦’的重要内容”。生态文明是人类遵循人、自然、社会和谐发展这一客观规律而取得的物质和精神成果的总和。若违背生态文明的要求,不顾自然界承受能力,过度开发自然资源,就会遭到自然界的惩罚。中国将按照尊重自然、顺应自然、保护自然的理念,贯彻节约资源和保护环境的基本国策,更加自觉地推动绿色发展、循环发展、低碳发展,把生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程,加快美丽中国建设进程。

作者单位:市委党校

你言我语

我的买书方式

编者按

买书方式的变化,也是时代发展的一种缩影。在互联网时代,你是喜欢去实体店书店买纸质书?还是通过网络店购买书籍?抑或是购买电子书?听听他们怎么说……

■侯世民:以前,我喜欢到书店买书,因为那的书可挑可选,我还喜欢看小孩子贪婪地坐在地板上忘我读书的姿态。近年来,我喜欢在网上买书,因为在网上可搜到自己需要的书,且常有新书打折出售;有时候,我还喜欢在孔夫子旧书网买书,或在微信小程序上买一些过期的文学期刊,因为过期的刊物一般会打折出售且包邮,也不用担心错过订约期限。

■美玉:我喜欢在网店购书,一是不受时间和地点限制,啥时挑到自己喜爱的书,都可以随时随地用手机支付软件下单,两三天就可以收到书籍;二是利用网络大数据平台快捷搜索,要购买哪个作者、哪种类型、哪个年代的书籍,一键筛查,简单方便,“一站式”打包下单,节省时间。

■路路:互联网深刻影响我们的生活方式,我也早已从店里选书转战到了互联网购书和电子阅读。记得当kindle(由亚马逊Amazon设计和销售的电子阅读器)刚刚兴起时,当时我还是个穷学生,但省吃俭用后购置了一台。拿到的时候我欣喜若狂,感觉整个世界都在小小的kindle里,我也狂热了一段时间,从kindle网上购买各种图书。参加工作后,时间被各种琐事挤占,读书也成了一种“奢侈品”。现在,手机APP里的读书互助小组再次激发了我的兴趣,通过小组共同挑战的方式获得畅销书免费阅读资格,不仅增加了互动性,还督促和鼓励我持续阅读。

■邢德安:虽然网上购书比较方便,但我依然喜欢在实体店购书,尽管我购买的数量不多。在实体店购书,有一种鱼归大海的感觉,徜徉在知识的海洋里,穿梭于林立的书山中,对知识的贪婪会瞬间得到满足,那种感觉是网购所不能替代的;在实体店购书,不管买与不买,都可以尽情地看。

■李群涛:喜欢书是发自内心的,买书也就成了“家常便饭”。我是20世纪90年代的师范生,经济条件有限限制了购书欲望。近年来,似乎是为了平衡过去无钱购书的遗憾,网络购书就成了我最主要的购书方式。网络世界,按类查询、按需寻找,还能纵情预览、查看书评,怦然心动之时,毫不犹豫地点击“确定”,酣

畅淋漓,心满意足;犹豫不决、难以取舍之时,点击收藏,思考后再随机购买。

■贾鹤:以前买书,我都通过书店或者书报亭购买。网络时代,自然要与时俱进,网络平台成了我购书的首选。在浩如烟海的卷册中,选取心仪的图书加入购物车,无实体店书藉众多眼花缭乱的选择之累,从类型到出版社,再从版本到作者,万能的引擎列举得一清二楚,一指之间完成付款,单等送书上门。虽然网络购书不能亲测纸张质量、字体大小,但通过浏览网友留言和评论,也可了解大概,同时,网页也会根据个人喜好推荐同类书籍。最重要的是,网络平台经常会有一些折扣促销活动,同样的价钱,却比实体店买到更多的书,何乐而不为呢?

■杨丰收:我是一个喜爱阅读的人,虽说现在是互联网时代,购书比以往便捷多了,但我仍喜爱选择去实体店购买书籍,一是每次走进书店,看着别人都在努力读书上进,会刺激我的求知欲望;二是每每读书时,我喜欢在读到自己喜欢的语句与段落时,可随手用笔或圈点,或批注,或摘抄。我几乎不看电子书,总觉得那是碎片化的浅显阅读方式,所以也就很少在网上购买电子书阅读。

■周桂梅:我一般都是到实体店买书,喜欢纸质书,是因为看着方便,拿起一本随时随地都能看。有时候,我也会让女儿帮着在网上购买一些书,不用出门,方便快捷。

■杨晓曦:我喜欢的买书方式有三种:一是购买实体书。阅读实体书,可以边读边写,遇到令自己震撼或者产生共鸣的章节,就在书页的空白处写下当时的感受,合上书本时,感觉像跟作者面对面聊过,又像耕耘过自己的一片自留地一样充实而愉悦。二是购买电子书。它携带方便,外出办事不方便带书时,翻翻电子书,既可以填补坐车、等候的无聊,又能收获许多知识。三是购买有声书籍。外出散步或视觉疲劳时,听诗词赏析、名著阅读等,感受别有洞天。

■话题预告:自媒体之我见 近年来,随着大数据时代的到来,很多人都通过自媒体平台发表自己的观点和文章。但是,求关注、内容重复枯燥、不良广告泛滥等,已成为自媒体所面临的大问题,特别是很多营销号,也包括很多“大V”。

对此,你怎么看?请将您的见解整理成300字左右的文章,以“姓名+文字内容”的形式,发到邮箱 slying3366@163.com,我们会择优刊登。 截稿日期:2020年5月25日

战“疫”中的“十佳市民”



二月四日晚十一点,按照上级紧急通知,我市连夜紧急成立了支援鄂医疗急救转运队。



首支援鄂医疗急救转运队队员连夜进行设备检查,做好出征前的准备工作。



二月五日上午九时三十分,漯河市医疗急救转运队的十六名医护人员和四辆救护车集结完毕,誓师出征。



抵达武汉后,队员们来不及休息,立即搬运行车物资,并进行消杀流程培训。



在武汉的每一天,队员们除了执行转送任务外,一步也不离开驻地,每次出任务都是争分夺秒。



在鄂期间,我市医疗急救转运队共出动一百三十八车次,转运患者四百九十六人,圆满完成转送任务。

漯河市首支援鄂医疗急救转运队

2月4日晚11点,漯河市卫健委接到了省卫健委紧急通知,要求我市派出医疗队,以最快速度抵达武汉市执行医疗救治任务。面对严峻的疫情形势和突发救援任务,漯河市卫健委立即安排部署,连夜紧急抽调市中心医院、市五院、市二院、市六院的4辆救护车和16名医护人员,迅速组建了市首支援鄂医疗急救转运队出征武

汉。2月5日上午9时30分,漯河市首支援鄂医疗急救转运队集结完毕,誓师出征。这是漯河市新冠肺炎疫情防控首支援鄂医疗急救转运队,与郑州市、驻马店市、平顶山市共同组成河南省援鄂医疗急救转运队,驰援抗击疫情一线,协助当地进行危重患者救治及急救转运工作。

(市卫健委推荐)

连环画创作者 王勃



三月二十日,漯河首支援鄂医疗急救转运队平安返漯。